

“我碰到的这个比你那个更好”

65岁老伯为何点赞处罚他的交警

老伯骑行人行道被拦

老人名叫刘士伟,今年65岁。3月24日下午4时许,天钥桥路靠近南丹路附近,他因为在人行道上骑车,被交警拦下处罚。

刘先生回忆,那天他心情很差。因为他爱人此前患了癌症,花了10多万治疗,刚做完手术不久,还在化疗、放疗中。爱人病中突然想吃美罗城才能买到的一种面包,刘先生就骑着电瓶车前往购买。为了图方便,他骑到了人行道上。当时和他一样在人行道上骑行的有不少人。

“快到路口的时候,我被拦下来了。当时已经有不少人被拦,聚了一堆人。”刘先生发现,拦下他的并不是交警,而是一名辅警,立刻就不买账了。“你没有执法权的,凭什么罚我钱?”退休前在检察系统工作过,刘先生十分清楚交警辅警的区别。

眼见刘先生不依不饶,一名年轻交警走了上来,表示要给刘先生开罚单。刘先生依然很强硬:“你开吧,反正我不会签字的,出来买个面

一位晚报的老读者,昨天想方设法找到记者,只为了讲一个发生在两个月前的故事。原因,竟然是不服气。

“我是晚报忠实读者,最近看了你写的一篇文章,看了很多遍,里面讲的那个交警人性化执法,很好。但我肯定,我碰到的这个比你那个更好。”

这位老人为何这般执着?他口中的交警,究竟有着怎样的故事?昨天,记者当面倾听了这位老人的讲述,也被深深打动。

包就要罚款50元,比面包还贵。”刘先生当时脾气特别暴躁。“我心想,我这个年纪了,天不怕地不怕,你能把我怎么样?”

争执越来越严重,又过来了一名中年交警。问明情况后,他把刘先生拉到了边上。“老先生,你看人行道上这么多人,你真要骑车撞到人,那可不是50元了,而且你自己也有危险,对不对?”看到是个面孔和善的交警,说话也很为他着想,刘先生心情平静下来,也把自己的烦心事说了一下。

听完刘先生的诉苦,中年交警表示理解,还不断安慰他:“现在医学水平高了,你爱人的病肯定能治好,你不要太着急,自己也要保重身

体。”一番话说得刘先生心里暖洋洋,他向交警道谢,以为不用处罚了,就准备推车离开。谁知这名交警又拦住他。“老先生你也懂法,知道执法必严,希望你不要为难我。”刘先生刚平息的火气又上来了,马上重新开吵。其他违法者眼见有人闹事,也在边上附和,现场十分混乱。

交警掏腰包帮交罚款

就在这时,中年交警突然向边上停的警车走去,开始在车厢里翻东西。刘士伟心里咯噔了一下,有些慌。“不会是拿手铐去了吧,难道真的要把我的车扣掉,人也扣掉?我这个算不算抗拒执法?”心里七上八下之时,中年交警走了回来。让刘士伟

惊讶的是,对方从裤子口袋里掏出50元钱,交给了边上的交警,同时把一张罚单递给他。“我知道老先生你心情不好,但法律是没啥好谈的。今天这个罚款我帮你交了,单子你拿着签个字吧。”

刘先生呆住了,心里震动非常大,有些不太相信。他木然地签完字,推着车子慢慢走了。“走出四五百米吧,越想越不对,我如果真的装个糊涂走了,算什么?”刘先生停下车,在路边找了个小店把身上的100元钱换成两张50元,又推车走了回去。

“我见到他,也没说话,把50块钱递到他手里,然后向他鞠了个躬,说:你是一个好警察。”刘先生

回忆,那名警察当时也很惊讶,但很快笑了,说:“你这位老先生也不错。”

刘先生记得,当时周围人看到这一幕,一下安静了下来。原先几个还在和交警争执的人也停了下来,有两个人围观的群众还鼓了几下掌。最令人感动的是,后来大家排着队,规规矩矩地交了罚款。

刘先生回家后一连几天都想着这件事。“这几天看了你写的文章,虽然事情过了两个多月,但我马上想起这件事,我打了12345,也给徐汇交警写了信,希望找到这个警察。因为这样的警察值得表扬。”

记者在徐汇交警支队的帮助下,根据老先生的描述和视频回放找到了这位交警。原来,他是徐汇交警支队二大队大队长,名叫郭符平。但当记者联系他时,他却婉拒了记者的采访。通过他的同事记者了解到,郭符平今年40多岁,是一位经验丰富的老交警。同事们对他最大的印象是,执法总是带着微笑。

首席记者 潘高峰

被约束的“熊孩子”怎么样了

嘉定检察院9个月保护处分42名罪错未成年人

还记得那项约束“熊孩子”的制度吗?2018年9月,本市嘉定区检察院联合公安、教育、民政、共青团和妇联等部门,共同签订了上海市首份未成年人保护处分制度工作协议。大半年过去了,那些被约束的“熊孩子”怎么样了?昨天,上海市嘉定区检察院召开发布会,介绍了相关情况。

2018年6月8日,一则视频在网上上传。嘉定区发生一起校园欺凌事件,6名学生对一14岁中学生实施殴打,引发社会关注。涉案的6名犯罪嫌疑人中有3人因不满16周岁,未达刑事责任年龄,被送往新春学校观护基地开展教育训诫、观护帮教及行为矫治。

6·8校园欺凌案件是一个缩影——目前我国对未成年人罪错行为(由未成年人早期实施的不良、危害乃至犯罪行为)及虞犯少年(尚未实际触犯刑法法律所明文规定之禁止行为的未成年人)缺乏有效干预手段,未成年人罪错处罚

体系亟需构建。

2018年9月11日,嘉定检察院与区公安、教育、民政、妇联、共青团会签《嘉定区建立未成年人保护处分制度工作协议》,并与公安机关签订《关于加强未成年人违法犯罪案件配合衔接的若干意见》,携手预防未成年人违法犯罪。

14岁的小韩因长期逃课并混迹酒吧而接受了保护处分的“约束”。检察官介绍,小韩父母离异,她被判给母亲,但其母亲因吸毒被强制执行戒毒,她只能与同母异父的成年姐姐共同生活。因监护缺失,她经常逃课且时常出入酒吧,后检察机关将她安排至工读学校开展教育矫治,并找寻到其父亲、外公等家人开展亲职教育,督促他们加强对小韩的监护责任。

同样,在接受观护帮教前,打架、逃学、抽烟、喝酒这些不良行为全都出现在14岁的小雨身上。检察官初见她时,她长发遮面,一副颓废萎靡的模样。检察机关将其送

至新春学校开展保护处分,起初小雨十分抗拒,躺在地上哭闹不止。但进入新春学校后,在检察官和老师们的耐心帮教下,她很快适应了学校生活,爱上了学习,并逐渐展现出开朗活泼的本性,和老师同学相处融洽。

经过几个月的保护处分,小雨开始正视自己的过往错误,并作出了真诚的努力去改正,收获了实实在在的成长。

2018年9月至今,嘉定检察院单独或联合各签约部门共作出保护处分决定42人。其中,针对不良行为的未成年人共14人,主要涉及打架斗殴、夜不归宿等行为;针对严重不良行为的未成年人共12人,主要涉及进行偷窃、吸毒等严重危害社会,尚不构成刑事处罚的违法行为;未达刑事责任年龄未成年人的16人,主要为盗窃行为,占43.8%,其他为寻衅滋事、敲诈勒索等犯罪行为。

本报记者 郭剑烽 通讯员 童画

“渔夫”站上小河水管捞鱼

险



在漕宝路上的横沥港桥畔,几乎每天都有持网捞鱼的“渔翁”出现。令人惊讶的是:他们站在一根不到半米宽的跨河水管上竟如履平地,不时还要俯身作业,路人见了真为他们捏一把汗!

肖健 摄影报道

公交驾驶员边嗑瓜子边开车

罚

本报讯(记者 陈浩)5月25日,有乘客乘坐青安线公交车时,发现驾驶员在驾车过程中竟然在嗑瓜子,在遇到相向来车时,还向对方车道上的驾驶员打招呼。事件发生后,青安线公交车车队表示,将对涉事驾驶员严肃处理。

据介绍,当时这辆青安线公交车处于运营状态,驾驶员竟然右手握住方向盘,左手则从方向盘下方拿出瓜子,一边嗑瓜子一边开车,还

将瓜子壳直接扔出窗外。让乘客更提心吊胆的是,这名驾驶员在看到反方向行驶的一辆公交车经过时,竟然边驾车边向该车驾驶员扭头、挥手,视线已经离开了行车方向。

事发后,青安线公交所属的上海众兴客运公司工作人员表示,他们已关注到此事,会对涉事驾驶员严肃处理,不仅会对其进行处罚,还将在车队内进行通报,让其他驾驶员引以为戒。



上海名牌

上海市名牌推荐委员会2016年颁发

上海市文明单位

上海市人民政府2017年颁发

上海市守合同重信用企业

上海市合同信用促进会2016年颁发

更多商品请点击 WWW.shcjdjj.com

清凉夏日 特惠来袭

总面积 **38800** 平方米

走百家算一算 来我家看一看

上海曹家渡家具商城

卧房、客厅、餐厅、书房
欧式、中式、实木、板式
休闲、户外、等万款家具

总店:长宁路121号

服务热线: 62401665

招商热线: 62267295